

Отдать предпочтенье  
ангарскому «Времени»  
достойно героя и  
нашего времени.

# ВРЕМЯ

№133 (10157)  
6 сентября 1995 года  
среда  
цена свободная



## ПРАЗДНИК УДАЛСЯ НА СЛАВУ

1 сентября Дворец творчества детей и молодежи открыл свои двери для девяти школ города. Школьники от 2-го до 11-го классов вовлели повеселились. Участвовали в викторине «Угадай мелодию», смотрели спектакли театра кукол, принимали участие в поэтическом уроке, посвященном творчеству Сергея Есенина, и многих других развлекательных программах.

Целый день во дворце не смолкала музыка и смех.

Надолго запомнится этот праздник, который с любовью для ребят готовили работники дворца.

Е. ВАСИЛЬВА.

## Информация ГАИ

### В БЕДАХ ДЕТЕЙ ВИНОВАТЫ РОДИТЕЛИ

Дети на проезжей части - это всегда сигнал опасности, причина для беспокойства.

В школах начался новый учебный год. Позади у ребят летний отдых.

С сожалением приходится отмечать тот факт, что среди пострадавших в различных рода дорожных происшествий до сих пор дети составляют еще очень большую долю.

4 ребенка погибли и 30 детей получили травмы в результате дорожно-транспортных происшествий за 8 месяцев этого года.

Около половины всех пострадавших в дорожных происшествиях пытались перебежать дорогу буквально под носом автомобилей.

17 августа Слава выскочил на проезжую часть перед ВАЗ-2101. Водителю не удалось избежать наезда на ребенка. С травмами его госпитализировали.

На следующий день в Савватеевке на 4-летнего Вадима был совершен наезд мотоциклом, с сотрясением головного мозга ребенка увезли в больницу. 31 июля в п. Мегет 7-летний Женя выехал на велосипеде из переулка пря-

мо под колеса автомашины КамАЗ. Смерть наступила мгновенно.

17 августа 13-летний Алексей Щербачков выехал на велосипеде из-за автобуса в 4-м поселке. Водителю «Жигулей», обгонявшему автобус, предотвратить наезд не удалось. В результате у мальчика черепно-мозговая травма.

По-прежнему регистрируются аварии, когда ребенок находится вблизи проезжей части с родителями.

Госавтоинспекцией УВД г. Ангарска в сентябре проводится операция «ДЕТИ».

Совершенно ясно, что при возросшей интенсивности и скоростях движения дети стали чаще ошибаться в оценке складывающейся на дороге обстановки. Поэтому родителям важно постоянно прививать детям практические навыки правильного поведения на дороге.

Но как бы там ни было, водители также обязаны вносить в свои действия поправку на возраст, проявляя по отношению к самым юным участникам дорожного движения больше предусмотрительности и осторожности.

М. КОВАЛИНКО.

## Школа

### ЗВОНОК НА УРОК

Вот и кончились каникулы, наступил новый учебный сезон. По Ангарску и району начали работу 67 образовательных учреждений, среди которых 45 городских школ, школа в Китое, Одинске, Савватеевке, 3 в Мегете. Нынче осиливать учебную программу будут около 36 тысяч учащихся, им в этом помогут сотни педагогов, хотя штатная заполненность педагогическими кадрами лишь несколько превышает 80%. Но и это уже гораздо лучше, чем в прошлом году.

Впервые переступили школьный порог где-то за четыре с половиной тысячи детей, пока точных данных гороно на этот счет не имеет - всё утрясётся к середине сентября. Тем не менее школьный праздник состоялся, и в каждой школе по-разному.

В 29-й, например, учёба для первоклашек началась с вхождения в мир сказки, где добрыми феями стал преподавательский состав. Эти дети будут заниматься по новой общеобразовательной системе Занкова.

Суть её в том, что за основу преподавания берётся личность каждого отдельно взятого ребёнка. В ней нет «вдалбливания и наставлений», уроки более склонны к игровым моментам и совместному творчеству.

Добрых вам знаний, дети!

В. ЗЫРЯНОВ.

Фото А. ДЕРИЦОВА.

## ДЕНЬ ЗНАНИЙ В АТИ

Состоялось собрание студентов, профессорско-преподавательского состава сотрудников Ангарского государственного технологического института, посвященное Дню знаний.

## В коридорах власти

# ПОСЛЕДНЯЯ ИНСТАНЦИЯ

### Пять часов с мэром на приёме

В жизни у каждого человека масса ситуаций, когда, казалось бы, дело безвыходное. Как правило, одной из последних инстанций становится человек, обременённый властью, в частности мэр города. Оно и понятно, мы выбирали его на этот пост, он несёт определённый груз ответственности за наши личные проблемы. Мэр ведёт приём граждан по вопросам личного характера ежемесячно, каждый первый четверг месяца по предварительной записи.

В определённые дни принимают посетителей и все его заместители, уполномоченные разрешать сложные житейские вопросы согласно курируемым направлениям. По существу, попасть на такой приём не составляет труда, было бы желание, и каждая такая встреча с горожанином ставится на особый контроль.

На встречу с мэром обычно записывается где-то около 20 человек, на последний приём записано 15, а один человек на приёме побывал даже без записи.

Больше всего жалоб поступает к мэру на разрешение вопросов, связанных так или иначе с жильём, с телефонизацией, ущемлением каких-либо прав граждан самыми различными организациями, бытовыми неурядицами, с проблемами коммунальных, транспортных услуг и многое другое.

Ветерана войны, инвалида 2 группы, Николая Андреевича Гончарова забеспокоило, например, что на выделенную

## Городской калейдоскоп

### «КИРПИЧНЫЙ» признан банкротом

Ну вот, земляки, с первым официальным банкротом нас. Иркутский областной арбитражный суд по представлению областного отделения федерального управления по банкротству признал таковым АО «Агарскспецстрой» (небезызвестный кирпичный завод).

Решением суда назначен конкурсный управляющий. Им стал директор завода ЖБИ-2 СПАО АУС А. Ф. Журко. Его основная задача — подготовить предприятие к конкурсной продаже. Процесс этот достаточно затяжной, так что новый хозяин у завода появится не раньше конца нынешнего-начала будущего года. Вполне возможно, что им станет СПАО АУС. Хотя конкурс есть конкурс...

Н. ВАЛЕНТИНОВ.

### ЧАСИКИ ПОШЛИ...

Приятный сюрприз подарили отцы города ангарчанам. Вновь пошли главные часы города - ангарские «куранты» на башне 30 отделения связи. Почти полгода измеритель времени молчал на «полдвенадцатого», и как бы ни крутили голову пассажиры автобусов, громадный циферблат молчал и как бы вторил: время в Ангарске остановилось.

Но, видимо, без часов обходятся только влюбленные, и кое-кому захотелось созерцать «куранты» идущими и живыми. Нашелся мастер - умелец, и вот часы пошли - затикали. Помнится, даже в 1974 году они еще и били колокольным звоном, правда, посредством динамика и с магнитной пленки... Где те годы...

И еще одна новость: загорелось-засветилось электронное табло здесь же, и теперь оно показывает всем осеннюю температуру воздуха. Ну и славно: прямо как в хорошем городе, каким мы свой Ангарск и считаем. Лишь бы лампочки не стали дефицитом...

### НЕВЕЗУЧАЯ ТУМБА...

Вновь разрушена кирпично-бетонная тумба на площади имени Владимира Ильича, прямо напротив кафе «Пингвин». Поздно ночью, в субботу 2 сентября, в нее на скорости 90 километров в час врезались отечественные «Жигули». Под воздействием «горяченького» водитель спугнул проезжую часть с ограждением, и... результат налицо. Машину восстанавливать не стоит, это будет трата времени и денег впустую. Правда, можно сиденья из салона снять и дома поставить смотреть телевизор. Сам водитель «Жигулей» и его пассажир живы-здоровы, а попутчик еще и шутил с милиционерами: мол, вот и поездили!

Вопрос, а кто будет восстанавливать тумбу, остается открытым...

Е. КОНСТАНТИНОВ.

Перед собравшимися выступил ректор института, академик В.Я. Бадеников. Он сообщил, что на первый курс принято более 500 человек.

Об истории института рассказал профессор И.А. Лутохин, отметив, что институт существует уже 35 лет.

Сегодня на преподавательских должностях в институте работают 1 академик, 3 члена-корреспондента

Академии наук, 12 докторов, профессоров, более 60 человек доцентов, кандидатов наук.

По традиции в сентябре институт примет активное участие в сельхозработках.

Ю. КРИВОВОКОВ,  
проректор Ангарского  
технологического института,  
профессор.

**Ох уж это решение Думы о льготах по налогу предприятиям, финансирующим учреждения спорта и культуры!**  
 По числу заинтересованных лиц в этом вопросе, по количеству писем, приходящих в редакцию на эту тему, чувствуется, что городской Думе придется вернуться к решению этой проблемы. Продолжая публикации материалов, посвященных вопросу, сохранить или отменить решение № 51 (начатых в газете «Время» в № 79, 94, 97, 98, 103), мы знакомим вас с полными точками зрения.

## СПАСИБО СПОНСОРАМ

**К**луб «Байкалспорт» был создан в 1993г. для развития настольного тенниса в Ангарске.

В настоящее время, кроме нашего клуба, настольным теннисом в городе никто не занимается. За этот короткий срок мы провели большую работу по привлечению детей к занятиям спортом. Около 80 человек занималось в секции. Ребята с огромным увлечением посещали зал настольного тенниса.

Выдающихся достижений за столь короткий промежуток времени ребята достичь не смогли. Но тем не менее результаты говорят сами за себя. Ребята занимали на первенстве области призовые места. Вышли во всесоюзный рейтинг. Есть в клубе и кандидаты в мастера спорта. Это стало возможным благодаря вниманию городской администрации и решению городской Думы «О льготах по

налогу на прибыль» и, конечно же, благодаря спонсорам: РТМ - Агафонов С.И.; АООТ магазин «Весна» - Ядрышников Ю.П.; ТОО «В-Рассвет» - Веселов О.А..

Огромное спасибо за поддержку.

Однако в настоящее время мы лишены финансирования и вынуждены с 1.09.95г. не набирать ребят, а хуже всего - распустить уже существующие секции детей, которые приносят уже какие-то результаты. Если не будет продлено постановление, то все эти дети пойдут на улицу искать приключений, и еще неизвестно, что вырастет из этого ребенка. Сколько их ходит по улицам неприкаянных. Просим городскую Думу и мэра города еще раз пересмотреть данное решение и все-таки решить его положительно.

**Г. ФИСКИНА,**  
директор клуба.

## • Спорт и деньги

# «НЕ ХОЧУ ХОДИТЬ С ПРОТЯНУТОЙ РУКОЙ»

**У**меня, тренера с большим практическим стажем, совсем иная точка зрения по этому вопросу. Сразу скажу, что такого прецедента нет нигде в России.

Такое решение Думы о «льготах» имеет много скрытых механизмов, мешающих развитию физической культуры и спорта в городе. Я как тренер постоянно ощущаю это в своей работе. Вот только один пример.



Иркутская область  
г. Ангарск  
Городская Дума  
**РЕШЕНИЕ**  
От 7.03.95г. № 51

Мне для того, чтобы командировать своих учеников на соревнования или учебно-тренировочные сборы (я говорю только о календарных, утвержденных Олимпийским комитетом России), нужно каждый раз ходить по кругу с протянутой рукой от спонсора к отделу по физической культуре и спорту и обратно.

В большинстве случаев все обещают и практически никто не дает. Здесь решающий фактор имеют личные связи тренера и многое другое. Сколько моральных и физических издержек для тренера!

Физическая культура и спорт во всех цивилизованных странах - дело государства. И заниматься этим важным делом для общества должны государственные структуры.

Разумнее будет, если все физические и юридические лица будут исправно платить налоги в казну города. А городская Дума пусть пересмотрит статью расходов на содержание спорта соответствующего отдела администрации. Речь идет только об увеличении расходов на учебно-спортивную работу и приобретении спортивного инвентаря. Необходимо составить сметы по всем видам спорта. Сделать это нетрудно. Известны в городе все команды и ведущие спортсмены, участвующие в ка-

лендарных соревнованиях.

Концентрация финансирования в одних руках имеет только положительные стороны, что позволит упорядочить работу спортивных организаций, тренеров, упорядочить контроль за расходами, да и бюджет города от этого только выиграет.

А для тех тренеров, у кого есть тесная связь со спонсорами, имеется статья закона о разрешении организациям и лицам выделять до 2% от прибыли на развитие физической культуры и спорта.

С решением вопроса о выделении средств на спорт есть оборотная сторона. Под прессом объективных и субъективных причин нашей действительности расходы на спорт могут сжиматься, как шагреновая кожа. Поэтому оценка работы отдела физической культуры и спорта должна оцениваться не экономией средств, а тем, сколько проведено в городе спортивно-массовых мероприятий, массовостью и спортивными достижениями команд и лучших спортсменов на российских и международных стартах.

**В. ПОРОШИН,**  
тренер по шорт-треку  
**УСОК «Ирмак».**

## • Цифры и факты

**К**огда ответственные товарищи начинают оперировать цифрами, демонстрирующими их работу, это впечатляет, а проблемы вызывают сочувствие. Когда выйдешь из зала заседаний и глянешь вокруг - впечатление быстро проходит. Остается сожаление и сочувствие этим ответственным товарищам.

На заседании административного совета о выполнении плана ремонта жилого фонда и благоустройства города докладывала начальник жилищного отдела УЖКХ О.А.Пряженникова.

План капитального ремонта жилого фонда в целом по городу выполнен за полугодие на три четверти. Из всех жилищно-коммунальных подразделений только ЖКУ электролизики чуть-чуть «недобрало» до выполнения плана (94,8%). А если судить по представленным на заседании цифрам, то в Китое и Мегете капитальным ремонтом собираются заниматься во втором полугодии (0,4 и 0,8%, соответственно). И хотя представитель мегетской администрации пытался объяснить столь мизерную цифру отпуском работника, который, грубо говоря, «подбивает бабки», а потому, мол, в отчете и нет цифр, и рассказывал, сколько уже сделано, было ясно, что львиная доля работ оттягивается на конец лета.

Не лучше обстоят дела и с текущим ремонтом. Общее выполнение намеченного по городу - 60,6%. И опять ЖКУ АЭХК держит марку - 106,5%. Правда, в благоустройстве кварталов «на коне» жилищно-эксплуатационный трест, они намеченное даже перекрыли - 135,2%.

Проблемы же невыполнения, как выяснилось, в первую очередь упираются в вопросы не столько технические и организационные, сколько в финансовые. Даже то, что запланировано и заложено в бюджете, коммунальщики получают не в полной мере и не всегда в нужный срок. (Впрочем, проблемы бюджета - разговор отдельный, и мы к нему обязательно вернемся). А нужно еще учесть, что, исходя из возможностей бюджета и собственных технических возможностей коммунальных предприятий, и в план-то попало не все, что надо было бы сделать: есть ведь и дома, более сорока лет не знающие кап-

ремонта, и дворы, разрытые с целью ремонта коммуникаций, да так не один год и оставшиеся без благоустройства; про дырявый асфальт на дорогах и внутри кварталов можно и не вспоминать - говорено-переговорено. Но... как было сказано на заседании, хорошо хоть на то, что делаем, деньги есть. А бюджет, оно понятно, не резиновый.

Тем более обидно, когда и то немногое, что можно сделать, по каким-то причинам не делается. Я ведь не зря отмечал, кто впереди,

Мне же вспомнился разговор с одним знакомым автолюбителем, имевший место после выборов мэра. «Я, - сказал он, - на выборы не ходил. Но если бы кто из кандидатов пообещал хотя бы в течение своего срока привести в порядок все дороги и проезды в городе, не только я, а все, сколько нас на колесах есть, проголосовали бы за него. А если бы он это обещание еще и выполнил, то и второй срок ему обеспечен».

Есть о чем подумать и нынешнему мэру, и будущим претенден-

## • Бытовые задачи:

# ВОДА В ОДНУ ТРУБУ ВЛИВАЕТСЯ, НО ИЗ ДРУГОЙ - НЕ ВЫЛИВАЕТСЯ

Помните, банальное школьное: «В одну трубу вода вливается, из другой выливается...»? Сколько каждый из нас, обладатель самого минимального образования, перерешал подобных задач. Но счастливое детство кончилось, и условия задачи несколько изменились.

В нашем случае вода в трубы водопровода исправно вливается, но из труб в квартирах жильцов, особенно на этажах выше первого, ну никак не выливается.

Из письма в редакцию жильцов дома № 8 в 25 квартале: «На протяжении многих лет не поступает холодная вода на второй этаж нашего дома, а ведь почти у всех жильцов есть дети.

Пользоваться водой приходится только ночью, когда жильцы первого этажа наконец засыпают. Вот ночью мы и стираем, моем, готовим еду, а в семь утра воды уже нет на весь день. Мы устали так жить» (под письмом 12 подписей).

Вот такую странную ночную жизнь приходится вести нашим гражданам. А на фоне всевозрастающей платы за коммунальные услуги (в том числе за потребление холодной воды) невольно начинаешь задаваться почти неприличными уже вопросами: «Кто виноват?» и «Что делать?»

Мы обратились за разъяснениями к начальнику ЖЭКа № 2, на территории которого находится и злополучный дом № 8. Оказалось, что таких домов у конторы, почитай, каждый первый.

Квартала эти, если помните, в Ангарске одни из первых строились, а вместе с ними и все водо- и прочие проводы.

В. Г. Бурлева, начальник ЖЭКа 2: - Не будет преувеличением, что сегодня 95% всех труб нуждаются в замене. Причём замена эта нужна была не сегодня, а вчера или даже позавчера.

Нужна была позавчера, а произойдет эта замена, наверно, послезавтра. Существует график замены труб,

который периодически выполняется, если есть деньги, материалы, свободные руки, причём всё это одновременно. Например, тем же ЖЭКом-2 заменены трубы в нескольких домах 38 квартала. Но в целом - это мизерное число от необходимого.

Замена заменой, но, помимо прочего, есть ещё одна «немаловажная» деталь: вода ещё и под определённым давлением должна подаваться. Должна, но не подаётся.

Из акта, составленного совместно представителями жилищно-эксплуатационного треста и ПУВКХа, следует, что в данном конкретном случае причиной того, что вода не поступает жильцам дома прямо в квартиры, является недостаточное давление (порядка 0,7 атмосфер при норме 3,0). Всё это показали контрольные замеры давления.

А потом... всё возвращается к началу. Оказывается, краеугольный камень всё тот же - правильно, старые трубы! Трубы эти - ровесницы города, и, по всеобщему признанию, находятся в ужасающем состоянии, и пока нет надежды на то, что эта проблема в ближайшее время разрешится.

Но здесь есть ещё одна хитрость: границы раздела между ЖЭТом и ПУВКХ.

Оказывается, если старая труба лежит «за границей» стены жилого дома, она называется «наружными сетями», если в границах - «внутренними». Вся «внутрянка» - область ответственности ЖЭКа, а вот наружные коммуникации - ПУВКХ.

Вся «соль» конфликта в данном случае и единственный критерий для нахождения «виноватого» - в определении: чья труба? Труба оказалась ПУВКХ, что, согласитесь, для жителей дома не суть важно, им ведь надо только, чтобы вода в кране была. А ЕЁ-ТО И НЕТ.

**В. КЛИМОВА.**

# ГОРОД МОЙ КРАСИВЫЙ. ГОРОД БЕЗОБРАЗНЫЙ



а кто в отстающих. Может, кому-то это и напомнило старые времена, выполнение и перевыполнение... соцсоревнование... Дело в том, что на заседании административного совета мэра вполне серьезно предложил вспомнить это самое соревнование. Конечно, уж без добавки «социалистической». И в самом деле, может быть, городские коммунальные службы - это та сфера, где (раз уж невелики возможности стимулирования экономического) хоть моральное поощрение, публичное признание, что ты лучше других, добавит роторности? Кто знает... Во всяком случае, идея эта присутствующими была встречена вполне благожелательно.

там на это место. Потому как, чтобы увидеть, в каком состоянии город, не надо даже далеко от центральной площади уходить. Достаточно зайти в 75-й квартал. Половина его нынче разрыта, поскольку идет ремонт коммуникаций (хорошее дело!), другая половина осталась неблагоустроенной после ремонта прошлых лет.

Так что цифры цифрами, проблемы проблемами, а действительность вопиет. Кто-то скажет, что есть проблемы и посерьезней дырявого асфальта. А мне думается, что в красивом уютном городе и жить приятней, и жизнь спокойней.

**Н. БАРХАТОВ.**

Имена

# В ФОТОГРАФАХ У СУДЬБЫ



жи или кафешки - и ничего.  
Игорь подходит, и что-то случается.  
Он работает в НТА. Кем? «Да сам не знаю...» Универ бросил: «Некогда было...» С 17 лет - фотограф в читинской районке. Семенову - памятник: увидел, разглядел, перетащил. Правда, профессию отнял. Зато деньги дал. Продюсер ты наш...  
В отличие от нашего шумного и бойкого брата Игорь мягок, деликатен, улыбка застенчивая...  
Ничто не выдает в нем профи.  
Сегодня как-то стерта эта профессия.  
«Кодак» сожрал отечественную фотографию, сделал ее доступной, массовой и - безликой.  
Многие совершенно искренне думают, что это и есть фотография: четко, разноцветно, нарядненько.  
Однако Мастер - он и в толпе любителей Мастер.  
У Игоря всего две краски: черная и белая.  
А выходит - как в Жизни.  
Или это сама Жизнь и есть?..

Г. АМЯГА.



**С** возрастом становишься все придирчивей. Или ревнивей?  
К тому, что делают другие.  
Это уже читал. Это видел. Это тоже. И не раз.  
Удивить трудно.  
Игорь Щукин делает это очень просто.  
Со стороны посмотреть:  
- Мов! Остановись!  
Пробуешь. Не выходит.  
То-то и оно.  
Многие просто не верят, что снимки Игоря не постановочны, и он работает фотографом - не режиссером.  
Не иначе как сама Судьба (читай - Жизнь) ставит ему эти кадры.  
Другой до морковкина заговенья сидеть будет у этой лу-

В коридорах власти

# ПОСЛЕДНЯЯ ИНСТАНЦИЯ

Пять часов с мэром на приёме

(Окончание. Нач. на 1-й стр.)

Серьёзной бедой стало то, что при нашем законодательном несовершенстве процветают квартирные мошенничества. Нередко обманым путём или прямой угрозой пожилых людей буквально выживают из благоустроенного жилья. И при этом нет закона, чтобы администрация могла восстановить социальную справедливость.

88-летний Филипп Михайлович Скоробогатов тоже пришёл по поводу жилья. Его дом в числе 14 оставшихся после сноса посёлка Кирова. У хозяина забрали домовую книгу, и он не рискует тратить средства на текущий ремонт дома, живёт ожиданием переселения. Непомнящий посоветовал дедушке и его сыну необходимым ремонтом не пренебрегать, использовать огород, то есть жить как обычно. Дело в том, что пока город не располагает достаточными средствами для строительства именно на этом участке, стройка отложена на неопределённое время. В случае уж действительно острой необходимости обещал рассмотреть вопрос о выделении квартиры. На том и порешили.

Гражданин Мутовин стоит на третьей льготной очереди по болезни на установку телефона. К сожалению, в центральной части города на сегодняшний день свободных номеров нет, как нет и технических возможностей. Хотя уже сейчас начата реконструкция центральной АТС на шестизначную нумерацию. Субсидируют этот дорогостоящий проект администрация города, узел связи, АНХК и АЭХК. На ближайшие годы есть перспектива улучшения телефо-

низации старой части города, где будет предусмотрена и установка телефонов на льготных условиях.

Анна Михайловна Попылыш - беженка из Казахстана, под старость лет осталась без своего угла. Правда, у неё здесь проживает дочь с семьёй, но в стеснённых условиях, и 50-летний сын в общежитской комнате. Чем же мэр может посодействовать в данном случае. Хоть и говорится с правительственных вершин о серьёзных вложениях в дело обустройства беженцев, конкретно на местах таких денег просто нет. В данном случае мэр, конечно, посочувствовал и предложил наиболее приемлемый вариант - выделить земельную площадь под жилое строительство в Китае. От чего Анна Михайловна категорически отказалась, ссылаясь на отсутствие денег.

Откровенно говоря, поражает ярко выраженное иждивенчество со стороны молодых, открыто возложенное на престарелые плечи родителей. Многие стариков именно молодые гонят в мэрию с челобитной, и конкретно на этом приёме мэру пришлось быть и юристом, и психологом, доброжелательно поясняя права и обязанности граждан, квартиросъёмщиков и прочее.

Куда денешься от действительности рыночных отношений? Теперь квартир за просто так не дают, на это нет государственных средств. Организации тоже жильё строят мало, в основном железнодорожники и нефтехимики. Цены на жилые метры немалые, а посему иные и «доят» отцовские и материнские заслуги и льготы, но об-

этом особый разговор. Хотя, конечно же, жалко наших соотечественников, не имеющих серьёзной государственной защищённости.

Так, молодая супружеская пара Ч. также оказалась в разряде беженцев из Казахстана и в полном разоре. Временно проживает на квартире у сестры мужа. Он по специальности следователь, она педагог. Куда устроиться, как определиться, ведь у них даже трудовых книжек пока на руках нет. В данном случае с бухты-баракты ничем не поможешь, и посему Владимир Александрович проблему взял на особый контроль.

Погорельцам из Одинска будет оказана материальная помощь. Дочь получила разрешение выписать из ордера на квартиру папашу, 15 лет назад покинувшего семью, но до сих пор числящегося в «претендентах».

Одной из просительниц было отказано в прописке сына в самовольно захваченной комнате дома для малосемейных. К сожалению, не смог помочь мэр и престарелой семье Малыгиных, 25 лет проживших в неблагоустроенном жилье в 4-м посёлке, так и не получивших достойного городского.

Известному в городе врачу Непомнящий вынужден был разъяснять, что попытка сдать деньги в рост под огромные проценты - дело изначально безрассудное. Проситель требовал повлиять на СИДУ, куда вложил 10 миллионов рублей и откуда не может теперь получить ни копейки. Но на это функции городской администрации не распространяются. Причинённый ущерб определяет только суд.

И самую «уникальную» задачу перед мэром поставила мама одного из выпускников школы, который умудрился прекрасно сдать экзамены в политехнический институт, но наплевательски отнёсся к своевременному документальному оформлению данного поступления.

Сроки сдачи документов прошли, и на место претендента был определён другой кандидат. «Пострадавшему» по собственной безалаберности предложили другой путь - на коммерческой основе, а значит, внесении платы за обучение - 5 миллионов за год.

Мэр попробовал каким-то образом помочь «пострадавшим», написал ректору письмо от имени Непомнящего-депутата. В данной ситуации право ректора решать, как поступить с неорганизованным студентом, хотя и отличником.

Приём посетителей закончился уже в девять часов. Откровенно признаюсь, я - сторонний наблюдатель и то устал от таких «разборок» со слезами, истериками, стремлением разжалобить, а то и рядовой подтасовкой документов. Не всяк с такой беседы ушёл довольным, но факт - каждый получил исчерпывающую информацию по своей проблеме. А мэр ещё около получаса обсуждал техническую сторону оформления встреч и постановку их на контроль с ведущей общественной приёмной Светланой Ибрагимовой Самсоновой.

В. ЗЫРЯНОВ.

## ОТ ВETERАНОВ - СПАСИБО

Советом ветеранов ЖЭК-8 в летний период были организованы поездки на природу.

Первый раз это была поездка в город, вторая - на Байкал, в п. Листвянка, где ветераны великолепно отдохнули на Гостевой горе с видом на Байкал.

В третий раз ветераны съездили на два дня на турбазу «Сосновая». Все это стало возможным благодаря помощи треста.

Совет ветеранов ЖЭК-8 благодарит Тютрина В.И., управляющего ЖЭТ центрального района, за оказанное участникам войны, трудового фронта внимание, за предоставление транспорта для поездок ветеранов.

**Ф. МОРОЗОВА,**  
председатель совета БОВиТ  
ЖЭК-8.

У совета ветеранов Великой Отечественной войны и труда посёлка Китой добрая традиция - чествовать юбиляров, ветеранов войны и труда.

В связи с празднованием 50-летия победы над Японией руководством АО «Китойлес» выделено 500 тыс. рублей участникам БОВиТ, бывшим рабочим АО «Китойлес», некоторые из которых на предприятии проработали 40 лет.

В августе в ДК «Лесник» отмечался день именинника, где юбилярам в торжественной обстановке были вручены ценные подарки. А за чашкой чая они вспоминали бывлые походы военного времени, под баян исполняли любимые песни.

Мы, ветераны, выражаем огромную благодарность руководству АО «Китойлес» - Кондратовичу Евгению Павловичу, Семеновой Людмиле Викторовне за оказанную материальную помощь и высокую нравственную позицию.

**Э. БИРЗИНА,**  
зам. председателя  
совета ветеранов БОВиТ  
пос. Китой.

**Торговый дом**  
**Евромаркет**  
 АО "ЛАВЭКС"

Представляет коллекцию итальянской мебели. В широком ассортименте: офисная мебель, спальня гарнитуры, гостиные, кухонные гарнитуры. Ждем вас в художественном центре "ЛЮКС", 212 квартал, каждый день с 10 до 19 часов, кроме воскресенья и понедельника.

Салон-магазин "Евромаркет" предлагает видеотехнику. Наш адрес: к/т "Родина", помещение касс, с 11 до 20 часов, кроме воскресенья. (23с)

**Предприятие 272/15** Ангарск  
 производит прием заказов на изготовление:

- кузовов-фургонов на все типы грузовых автомобилей
- садовых домиков любых размеров "под дерево"
- торговых киосков
- металлических гаражей
- металлических квартирных дверей, решеток
- металлическое покрытие кузовов а/м УАЗ-469, ЛуАЗ

продает:

- металлические 3-тонные контейнеры к а/м ГАЗ-66 (фургон), ГАЗ-3307, "Газель"
- металлические гаражи 6х3
- шлакоблоки, секционный штакетник, дрова по цене 10000 руб. за 1 куб.м

Форма оплаты любая, возможен бартер на продукты питания, металл.  
 Телефон в Ангарске (218) 4-19-65 доп. 5-04. (637с)

**ПРОГРАММА**  
 Проведения спортивно-массовых мероприятий, посвященных 50-летию Победы над Японией и окончанию второй мировой войны  
**Стадион "Ангара"**  
 6-7 сентября 1995 года

15.00 - блицтурнир по мини-футболу среди детских клубов и школ города  
 17.00 - блицтурнир по волейболу среди команд КФК (мужчины и женщины)  
 7 сентября

17.00 - праздничная спортивная программа с участием спортсменов ДЮСШ города, коллективов художественной самодеятельности и детских дошкольных учреждений  
 18.30 - футбол: "Ангара" (Ангарск) - "Динамо" (Омск).

**Спортивный зал "Ангара"**  
 4-8 сентября 1995 года

15.00 - турнир по баскетболу среди общеобразовательных школ города  
**Спортивный зал "Нефтехимик" (29 мрн)**  
 9 сентября 1995 года

10.00 - матчевая встреча по шахматам на 20-ти досках между командами гг. Ангарска и Иркутска.

**МАГАЗИН**

- сдает в аренду торговые площади,
- возьмет продтовары на реализацию.

Тел. поср. 6-45-73. (5048)

**Кухонные гарнитуры**  
 по 1.100.000 руб.  
 (в комплекте и по предметам)  
**Мягкая мебель**

Адрес: 22 мрн, общежитие СПТУ-30, 4 этаж, комн. 418. Раб. тел. 5-52-01.  
 Часы работы: с 9 до 12, с 13 до 18 часов. (5052)

**ИНСТИТУТ**  
 медицины труда и экологии человека ВСНЦ СО РАМН  
 объявляет прием в клиническую ординатуру по специальностям:

- профпатология (2 места);
- внутренние болезни (2 места);
- невропатология (2 места).

Документы (заявление, копию диплома о высшем образовании) направлять на имя директора института по адресу: 665827, г. Ангарск-27, а/я 1170 (12а мрн, д.3), Институт медицины труда и экологии человека ВСНЦ СО РАМН.  
 (819с)

**ПТУ №43**

**на постоянную работу:**

- Преподаватель рабочего оборудования автокранов, устройства автомобиля.
- Инженер-программист.
- Преподаватель ЭВТ.
- Мастера производственного обучения по специальностям:
- автокрановщик, мастер производственного обучения-воспитатель,
- инструктор по холодной обработке металла,
- инструктор по специальности столяр-станочник,
- инструктор по вождению.
- Водитель.
- Техник, имеющий опыт общестроительных работ (заработная плата договорная).

За справками обращаться по адресу: г. Ангарск, ул. Чкалова, 6, ПТУ-43. Телефон 9-53-07.  
 Проезд трамваем № 3, 6, 2, 1 до остановки "Сангородок". (663с)

**ПРОДАЮ**

- Дом в п. Северном, кап. гараж в к/а "Сигнал". Тел.: 2-39-53, 2-22-36. (5017)
- Женские зимние сапоги "Саламандер" модели 1995 г., натур. мех. Тел. 3-44-91. (4997)
- Различные панно и облицовочную плитку с доставкой на дом. Тел. 6-23-05. (4598)
- Поролон, софу, кресло-кровать. Тел. 2-45-94. (4921)
- А/м "Опель-Рекорд", левый руль, 1987 г. вып., в хорошем состоянии, цена 20 млн. руб. Тел.: 5-32-17, 4-68-02. (5037)
- Торговый киоск 2х1,5, с местом. Тел. 3-07-49. (5049)
- Дом в п. Китой в отл. состоянии. Или меняю на 3-комн. кв-ру. Раб. тел. 4-51-56. (137)

**услуги**

- Ремонт оверлоков, швейных и скорняжных машин. Тел. 6-86-09. (4918)
- Перевозка грузов а/м КамАЗ (самосвал). Тел. 5-10-45. (4747)
- Немецкий язык: индивидуальное обучение, разговорный, переводы. Тел. 3-10-11. (5034)

**МЕНЯЮ**

- 3-комн. кв-ру и дачу в г. Краснокаменске на любую 2-комн. кв-ру в Ангарске. Адрес: 15 мрн-12-38. (4995)
- 2-комн. кв-ру улущ. план. (теле-

С нсба звездочку достану И на память подарю. Если звездочки ей мало, То квартиру прикуплю.

Агентство "Суворов"

Обо мне все люди скажут: Сердцем чист и неспесив. Или я в масштабах Ваших Недостаточно красив?

**КУПЛЯ, ПРОДАЖА, ОБМЕН, АРЕНДА КВАРТИР, ТАРАЖЕЙ, ДАЧ**

Офис: 18 м/н, 4, 254-255 с 8 до 22 Тел.: 5-34-44, 5-36-90

**МАГАЗИН**

- реализует населению с доставкой на дом сахар-песок по минимальным ценам,
- покупает оптовые партии продовольственных товаров.

Обращаться: м-н "Эдем", 6 мрн, д. 11. Тел. 6-08-33, факс 2-99-08.

Возьмем в аренду магазин, торговые площади, склад в черте города не менее 150 кв.м, отапливаемые гаражи под грузовые автомобили.

Акционерное общество "Автоколонна 1948" производит прием водителей категории "В-С" для обучения на категорию "Д".  
 Условия приема:

- возраст не менее 21 года
- обучение дневное, бесплатное
- срок обучения 2 месяца и 15 дней
- стаж работы водителем не менее 1 года
- выплачивается стипендия
- после окончания курсов обязательная отработка в автоколонне не менее 2-х лет на автобусах городских маршрутов
- начало обучения по мере набора группы.

Обращаться по адресу: г. Ангарск, пр. Кирова, 40. Тел.: 2-31-38, 2-90-67. (804с)

**Школе № 27**  
 срочно требуется учитель географии  
 Тел. 2-23-90. (5040)

Реализуем с доставкой на дом

- сахар-песок
- муку

Минимальная партия 1 мешок. Тел. 6-03-22. (4308)

Уважаемые клиенты страховой компании **Диана**

**СК "ДИАНА" извещает Вас, что объявленная ранее ЛОТЕРЕЯ состоится 8 сентября 1995 г. в 18 часов в парке отдыха ДК "Современник".**

Для Вас играет духовой оркестр, концертная программа, семейный отдых в парке, торговые палатки и др.

Рабитишек ждет отдельная лотерея с красивыми и дорогими призами.

Мы сами биз-нес Вас и Ваших детей в выигрышной настроении!

Сувальников, СК "Диана"

Телефоны: 6-18-08, 6-17-05, 6-04-35. Адрес: 7 микрорайон, 15 б дом

**КУПЛЮ**

- Комнату на подселении. Можно неприватизированную. Тел. 9-72-73. (5043)
- Комнату. 4-75-87. (5046)

**УТЕРИ**

- Утерянные права на имя Базанова Е.А., серия АБХ № 609726, считать недействительными. (5038)
- Утерянное удостоверение №8 от 9.06.1994г. на имя Матвеевой Светланы Николаевны считать недействительным. (5039)
- Нашедшего права на имя Женева В.А. и тех. паспорт на имя Женева А.Г. просим вернуть за вознаграждение по адресу: 29 мрн-6-24, после 19 часов. (5050)

**АРЕНДА**

- Порядочная семья снимет 1-2-комн. кв-ру на 1 год и более. Оплата ежемесячно. Чистоту и порядок гарантируем, возможен ремонт. Тел. 6-83-71. (4979)
- Снимем кв-ру. Порядок, оплату гарантируем. Тел. 6-33-23. (5007)



**И.О. редактора А.И. Мосина.**

Адрес редакции: 665830, г. Ангарск, ул. Ленина, 43.

Телефоны: редактор	2-25-46
зам. редактора	2-32-17
обозреватели:	2-23-17
по общественно-политическим вопросам	2-23-17
по молодежным проблемам	2-46-04
по вопросам коммунального хозяйства и строительства	2-36-04
по социальным проблемам	2-23-17
по экономическим вопросам и экологии	2-23-17
репортер, фотокорреспондент	2-26-58
отдел рекламы и объявлений	2-31-19
отдел доставки	2-29-55

- Все справки по содержанию объявлений - у рекламодателя.
- Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции.
- Редакция работает с письмами по закону о средствах массовой информации - рукописи не рецензируются и не возвращаются.

Ответственный корректор - **Л. Ялунина.**  
 Дежурный по выпуску номера - **Г. Аяга.**

Тираж 32 800 экз.  
 Ангарская городская типография.  
 Адрес: ул. Мира, 18